BOLYAI MATEMATIKA CSAPATVERSENY
MEGYEI/KORZETI FORDULO, 2011. OKTOBER 14.

MEGOLDOKULCS és JAVITASI UTMUTATO

3.0sztdly | 4.osztaly | 5. osztaly 6. osztdly | 7.osztaly | 8. osztaly
1. |BCD BCD ABCD 1. |BCD BCD BCD 1.
2. |AB BDE ABC 2. |A ABC ACE 2.
3. |]AC BDE C 3. |D BD BCE 3.
4. |BE B DE 4. |IDE B BCD 4,
5. |BD BDE BDE 5. | C BCDE D 5.
6. |DE CDE BDE 6. |CDE CE A 6.
7. |BCDE B ABC 7. | ABCDE BCDE B 7.
8. |BDE BCD A 8. | C D B 8.
9. |ABCDE CD BCD 9. |BD ABE B 9.
10. | D B DE 10. |CE BCD ABCDE 10.
11. |]ABCD ABCD B 11. |BCDE ABCDE E 11.
12. |BCDE B D ABC 12.|ABCDE |ABCD ABD 12.
13. |A BCD BCDE 13. | ABCDE |E DE 13.
Max.| 135+16 pont | 129+16 pont | 131+16 pont | Max.| 135+16 pont | 137+16 pont | 121+16 pont | Max.

3. osztély 14. feladat: A felsé szam két szamjegyének szorzata egyenld az alatta 1év6 szammal (8 pont). A kérdéjel
helyére igy 26, 62, 34 vagy 43 keriilhet (helyes szamonként 2-2 pont). Az ettdl eltér, mindegyik korlap szamaira
egyarant érvényes szabaly esetén a leirttal aranyos pontozés érvényes. (Osszesen max. 16 pont.)

4. osztaly 14. feladat: A szamok dsszege 1 +2+3 +4+5+ 6+ 7 + 8 = 36, ennek fele 18 (2 pont). Osszesen 7 kii-
16nb6z6 helyes megoldas van, ezeket rendszerezhetjiik példaul aszerint, hogy mely 18 6sszegliek tartalmazzak a §-at:
8+7+3=6+5+4+2+1; 8+7+2+1=6+5+4+3; 8+6+4=7+5+3+2+1;
8+6+3+1=7+5+4+2; 8+5+4+1=7+6+3+2; 8+5+3+2=7+6+4+1;
8+4+3+2+1=7+6+5.
Helyes csoportonként 2-2 pont. (Osszesen max. 16 pont.)

5. osztaly 14. feladat: A felsé szam szdmjegyeinek szorzata egyenld az alatta 1évé szammal (3 pont). Meg kell
talalnunk, hogy a 6 miként irhato fel két- vagy hadromtényezds szorzatként. 6=1-6=2-3=1-1.6=1-2-3, igy a
kérdgjel helyére a 16, 61, 23, 32, 116, 161, 611, 123, 132, 213, 231, 312 és 321 keriilhet (helyes szamonként 1-1
pont). Az ettdl eltérd, mindegyik lap szamaira egyarant érvényes szabaly esetén a leirttal aranyos pontozas érvényes.
(Osszesen max. 16 pont.)

6. osztaly 14. feladat: Néhany lehetséges megoldas: | 7. osztaly 14. feladat:

Egy-egy lehetséges darabolas:

a) b) C) d)
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c) d) Minden alpont egy helyes megoldasa kaphat pontot.
Minden alpont egy helyes megoldasa kaphat pontot. Jo rajzonkent 3-3 pont, helyesen megadott oldalméretenkent
Alpontonként 4-4 pont. (Osszesen max. 16 pont.) 1-1 pont. (Osszesen max. 16 pont.)

8. osztaly 14. feladat: Legyen a négyzet oldalhossza 6 egység (1 pont), ekkor teriilete 6-6 =36
teriiletegység (1 pont) és DG=EB =1 egység, GC=AE =5 egység (1 pont), CF=FB=3
egység (1 pont). Mivel GCF és FBE derékszogli haromszogek (1 pont) és ADGE trapéz (1 pont),
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igy Tocr :—2 :? (2 pont), Teqe :—2 :5 (2 pont) és Tpee :—( 2) :7: 18 (2 pont),
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ezért Tgg :36—?—5—18:9 (2 pont). Tehat az EFG haromszog teriilete %ZZ része a

négyzet teriiletének (2 pont). Ettdl eltérd helyes megoldas a fentivel aranyosan pontozando. (Osszesen max. 16 pont.)




